

История нашего музея.

Музей - это особенная территория, где совершаются настоящие открытия, происходят невероятные и захватывающие путешествия в глубину веков, в ходе которых всё (или почти всё) тайное становится явным.

Роль и значение школьных музеев возрастает в связи с необходимостью реализации государственной программы по патриотическому воспитанию.

Стержнем любого музея является история. Это история жителей села, школы, выпускников, педагогов. Наш музей начал свою работу в 1989 году. У истоков нашего музея стояли такие учителя, как Козловский Виктор Алексеевич- директор школы и ветеран ВОВ, Колсанова Валентина Ивановна-директор школы, учитель истории, Хамзина Гульнур Хурматулловна-учитель истории и обществознания, Хайрутдинова Зульфия Ильгизовна-учитель русского языка и литературы. Сейчас нашим музей руководит- Баранова Юлия Сергеевна, учитель начальных классов. Приглашая детей к себе, наш музей старается заинтересовать их историей своего края, своего народа, своей семьи. Этот интерес со временем перерастает в уважение и гордость. Человек, уважающий других, не позволит себе безнравственного и беззаконного поведения по отношению к ним.

Дети с удовольствием включаются в поисково-исследовательскую работу.

Участники музейного дела посещают дома старожилов, ветеранов войны и тыла, отличников труда. В результате таких встреч в фондах музея появились новые экспонаты и интереснейшие альбомы по истории села, пионерского движения, по истории совхоза, школы, церкви. Поисковая группа музея восстановила историю улиц села, имена первых учителей школы. Почти все экспонаты музея (а их в музее более 800), за исключением немногих, собраны юными краеведами во время экспедиций. Это предметы быта русского и татарского народов, фотографии, одежда, документы, предметы религиозного культа, остатки оружия и боеприпасов, обломки горных пород. В нашем музее есть экспозиции, посвящены военной тематике. Это «Героический подвиг народа в войне 1941 – 1945 годов» и «Воины – интернационалисты». Вторая экспозиция содержит материалы о воинах – интернационалистах Пестречинского района, личные вещи, награду и документы нашего земляка Н. Кирюшина. Материалы первой экспозиции традиционны для любого музея: фотографии, воинские награды, газеты, документы.

Музей занимается просветительской работой. Проводится много экскурсий. В музее организована группа экскурсоводов из учащихся средних классов. Темы наших экскурсий разнообразны : «История нашего села», «История нашей школы», «История пионерского движения», «История военных лет», «История нашего музея».

В настоящее время в музее организован краеведческий клуб «Назад в прошлое» Занятия его проходят интересно и познавательно для ребят. Это изучение фондов музея, поисково-исследовательские экспедиции, экскурсии по памятным местам и музеям России и Татарстана, участие в разных конкурсах и конференциях, проведение экскурсий для учащихся и гостей школы, встречи с интересными людьми, организация тематических вечеров.

Прошлое не исчезает бесследно, оно живёт в нас, оставляя тысячи свидетельств своего существования в виде летописей, фотографий, военных форм, национальной одежды, утвари и т.д., который хранит наш музей, и помогает учащимся и педагогам в воспитательном и образовательном процессе.